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للفسفور  یعطي تفككھ  ھو نظیر مشع 15

S32الكبریت المستقرةنواة 
16. 

mgmTس��محت مراقب��ة عین��ة كتلتھ���ا  5.0= 
م���ن الفس���فور الطبیع���ي تحت���وي عل���ى نس���بة 

)0xلفسفور المشع لع�دة أس�ابیع برس�م ) من ا
والمم��اس المعط��ى ف��ي الش��كل المقاب��ل بی��ان ال

وال������ذي معادلت������ھ  t=0ل������ھ ف������ي اللحظ������ة 
batN ویقط����ع المح����ور الافق����ي ف����ي   =+

 حیث :  τالنقطة التي فاصلتھا 
)(tNلعینة: عدد الأنویة المشعة المتبقیة في ا 
t :  عدد أیام المراقبة ابتداء من اللحظةt=0 

 
 موضحا نوع النشاط الإشعاعي الحادث. 32إلى كبریت  32أكتب معادلة التحول النووي للفسفور  
 . علل؟  a  ،b   ،τالمقادیر كل من لفیزیائي ما ھو المعنى ال .1
 واستنتج : a  ،b   ،τعین قیمة كل من  .2

 N0عدد الأنویة المشعة الابتدائیة  ●
 .t1/2وزمن نصف العمر  λثابت النشاط الإشعاعي  ●
 )Bqمقدرا بالبكریل ( A0النشاط الإشعاعي  ●

 0xواستنتج النسبة  لفسفور الطبیعي في العینةل NTالكلیة نویة الأأحسب عدد  .3
ثم احسب  N  ،N0  ،t1/2بدلالة     t  زمن التناقص الإشعاعي أكتب عبارة لاقا من قانون التناقص الإشعاعي انط .4

noyauN أیام التناقص التي یصبح بعدھا عدد  .قارنھا مع القیمة المستخرجة من البیان .=910.2
 M = 31 g/molیة للفسفور : ، الكتلة المولیة الذر  NA = 6.02 . 1023عدد أفوغادرو :  یعطى: 

 
 نقاط) 04( التمرین الثاني :

LmolCلھم�ا نف�س التركی��ز  )S2) و (S1نحض�ر محل�ولین ( /104  HA2و HA1بإذاب�ة حمض�ین نرم�ز لھم�ا ب��ـ  =×−3
 ).S2) و (S1(للمحلولین  σلیة النوعیة نرید مقارنة قوتي الحمضین باستعمال قیاس الناق في الماء المقطر.

 جدول التقدم لھذا التفاعل. أنجز مع الماء و AHحمض ضعیف أكتب معادلة انحلال  .1
 : تینالتالی أثبت صحة العلاقتین .2

]نسبة التقدم النھائي للتفاعل :  • ]
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mS/m 6.91النتیجت��ین : ) S2) و (S1(أعط��ى قی��اس الناقلی��ة النوعی��ة للمحل��ولین  .3 =σ  و mS/m 9.252 =σ    
 للتفاعل في كل محلول واستنتج أي الحمضین أقوى. fτعلى الترتیب. أحسب نسبة التقدم النھائي 
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م��ا ھ��و  . A2Hنتج��ت للحم��ض الت��ي  fτنف��س نس��بة التق��دم النھ��ائي  HA1لحم��ض لانح��لال انری��د أن یص��بح  .5
 لتحقیق ذلك ؟  (S1)تمدید المحلول الذي یجب الحصول علیھ ب 'Cالتركیز 

 : الناقلیة النوعیة المولیة للشوارد :نعطي 
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 نقاط) 04(التمرین الثالث : 
ل��ة الابتدائی��ة الحا مختلف��ةبمراقب��ة تط��ور جمل��ة كیمیائی��ة أثن��اء دراس��ة تجریبی��ة لتف��اعلي الأس��ترة وإماھ��ة الأس��تر  قمن��ا 

سمحت طریقة تجریبی�ة مناس�بة . Dو الماء   Cوالأستر الناتج عن تفاعلھما  Bوكحول  A حمض كربوكسیليباستعمال 
 بقیاس كمیة مادة الحمض المتبقي في المزیج في لحظات زمنیة مختلفة . لدیك في الجدول التالي خلاصة النتائج :

 T=25°Cفي درجة حرارة المخبر  Bو الكحول  Aلحمض شكلنا مزیج متساوي المولات من ا :1التجربة
 ما ھو صنف الكحول المستعمل ؟ . fτواستنتج نسبة التقدم النھائي  1أكمل نتائج التجربة  -1
OHHCو  COOHCH3 علم��ا أن ص��یغتي الحم��ض والكح��ول ھ��ي : -2 اع��ل ، أكت��ب معادل��ة التف 73−

 باستعمال الصیغ نصف المفصلة واستنتج إسم الأستر المتشكل.
 لھذا التفاعل . Kأحسب ثابت التوازن  -3
 : بالعملیات التالیة في نفس التجربة لرفع مردود التفاعل قمنا   : 2 التجربة

 .من الكحول  nBمع كمیة زائدة  Aمول من الحمض  4 نامزج •
 .المركزأضفنا للمزیج قطرات من حمض الكبریت  •
 .T=80°C حمام مائي درجة حرارتھوضعنا المزیج في  •

fτ%75ما ھي العملیات التي سمحت برفع مردود التفاعل إلى القیمة  -1  ؟ علل. =
 .nBواستنتج قیمة   2 أكمل نتائج الحالة النھائیة للتجربة -2
 ات المبینة في الجدول:بالكمی A  ،B  ،C  ،Dمزجنا الأجسام الأربعة :   3التجربة 
 واستنتج اتجاه التطور التلقائي للجملة الكیمیائیة . Qriأحسب كسر التفاعل الابتدائي  -1
 .)حساب قیمتھ لا یطلب ( fτبدلالة  3عبر عن كمیة مادة الأجسام السابقة في الحالة النھائیة -2
 نقاط) 04(التمرین الرابع : 

   Aیقودھ�ا زمی�ل ل�ھ ویج�ر المتزحل�ق  )moto-neige( خاص�ةدراج�ة ناری�ة  Aحتى یصل إلى قم�ة جب�ل اس�تعمل متزحل�ق 
   .14θ=°بواسطة حبل یصنع مع المنحدر زاویة 

I   - : نھمل كل القوى المعیقة و نعتبر  طور الصعودg = 10 m/s2 وتقدر النتائج برقمین بعد الفاصلة. 
 مع الأفق . α = 30° یصنع زاویة  مرتفعاد الجملة تصع -

 ،mأوجد عبارة تسارع المتزحل�ق بدلال�ة  كتلت�ھ  بتطبیق القانون الثاني لنیوتن  .1
 . θو  α(التوتر) في الحبل  و الزاویتین  Tقوة الشد 

و ت��وتر الحب��ل خ��لال الص���عود  m = 70 kgعلم��ا ان كتل��ة المتزحل��ق  .2
NT  ي طبیعة حركتھ خلال الصعود ؟ ما ھ  =7.360

II-  : ونھمل كل من الاحتكاك ودافعة أرخمیدس لا نھمل مقاومة الھواءطور النزول 
دون س�رعة ابتدائی�ة  عل�ى  ینزل�قعند وصولھ إلى قمة الجب�ل یت�رك المت�زلج نفس�ھ 

=°والتي تنحدر بالنسبة للمستوى الأفقي بزاویة الجھة الثانیة من المرتفع  60β. 
 موازیة لمساره ومعاكسة لجھة الحركة. fنعتبر أن الھواء یؤثر على المتزلج بقوة 

 لدیك في الشكل المقابل تغیرات سرعة المتزحلق خلال النزول.
وما  ھو قطعة مستقیمة ، ما ھي طبیعة حركة المتزلج t=2.5sو   t=0إذا اعتبرنا أن الجزء من البیان بین  .1

 ھو تسارعھا ؟
ح فیھ القوى المؤثرة على شكلا توض أرسم .2

 المتزلج في ھذا الطور.
قوة   أوجد بتطبیق القانون الثاني لنیوتن شدة .3

 . f مقاومة الھواء
تتزاید مقاومة الھواء  t=2.5 sبعد اللحظة  .4

للمتزلج بتزاید سرعتھ وفق العلاقة 
2kvf بین أن السرعة الحدیة للمتزلج  . =
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 نقاط) 04التمرین التجریبي : (
 g = 9.8 m/s2نأخذ  نعتبر أن الكرة خاضعة فقط لثقلھا ونھمل كل من دافعة أرخمیدس ومقاومة الھواء.

المب�ین ف�ي بالحصول عل�ى التس�جیل  τة متساویة في مجالات زمنی   golfسمح التصویر المتعاقب لحركة كرة غولف  
 الشكل :

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I- البیانیةدراسة ال: 

 )α) وزاویة القذف (P) ، نقطة المدى (Sكل من الذروة ( 1-5بین على الشكل  -
ف��ي لحظ��ات زمنی��ة  Vyو العمودی��ة  Vxنت��ائج التص��ویر المتعاق��ب بحس��اب قیم��ة الس��رعة الأفقی��ة  س��محت معالج��ة

 مناسبة وتسجیلھا في الجدول التالي :
2.7 2.4 2.1 1.8 1.5 1.2 t3 0.6 0.3 t (s) 

15.6 15.5 15.6 15.6 15.5 15.6 Vx3 15.5 15.6 Vx 
(m/s) 

-10.9 -8 -5 1.2− 0.9 3.8 Vy3 9.7 12.6 Vy 
(m/s) 

،  t3بحس�اب ؟ بینھا عددیا من أجل نتائج العمود الثال�ث للج�دول  ما ھي الطریقة التي سمحت بملأ ھذا الجدول  -1
Vx3  وVy3  1-5مستغلا التسجیل . 

 ؟ vy) في القیم الأربعة الأخیرة لـ  –(على ماذا تدل إشارة  -2
 موضحا سلم الرسم. 3-5و    2-5الشكلین على   Vy = g (t)وَ   Vx = f (t)أرسم البیانین  -3
 المقادیر التالیة : 3-5و  2-5ذلك على الشكلین عین بیانیا موضحا  -4
 .(Hs)وارتفاع ھذه الذروة بالنسبة لنقطة القذف ) ts( لحظة بلوغ كرة الغولف ذروة مسارھا  ● 
 بین نقطة القذف ونقطة السقوط على سطح الأرض. dالمسافة الأفقیة  ● 
 .V0yو  V0xللكرة : مركبتي شعاع السرعة الابتدائیة  ● 
 . αزاویة القذف أحسب  -5

II- : التحقیق الریاضي 
20.019yھي: ) O , x , yكرة الغولف في المعلم   ( أن معادلة مسارالدراسة النظریة بین ت -1 x x=− + 
 :أوجد باستعمال ھذه المعادلة  -2

 ) P) و نقطة المدى (Sإحداثیي كل من الذروة ( •
 . αزاویة القذف  •

. إلى ماذا یعود الاختلاف فیھا ؟ة البیانیة والحساب الریاضي قارن بین نتائج الدراس -3
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m 4 Cm 1
0.3sτ
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  تعاد ھذه الوثیقة مع ورقة الإجابة الوثیقة المرافقة : 

 
 

 :1-3الجدول 
  A         +           B        =        C    +      D       نسبة التقدم في التفاعل
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 1ئیةالحالة الابتدا 2 2 0 0 % 0

.......%=fτ ..... ..... ..... 0.8  1الحالة النھائیة 

ربة
تج

2 (8
0°

C
)

 

0 0 0 nB 4 2الحالة الابتدائیة 

%75=fτ ..... ..... ..... .....  2الحالة النھائیة 
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 3الحالة الابتدائیة 2 1.5 2.5 3 0

fτ      3الحالة النھائیة 

 
 1-5 التسجیل

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 اللقب والإسم :
 القسم :
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